

省工信厅到新郑调研工业运行情况

不断延链补链强链 为产业高质量发展赋能

本报讯 7月22日上午,省工信厅副厅长田海涛带领调研组到新郑调研工业运行情况。新郑市领导马志峰、赵恒康等陪同。

田海涛一行先后到城市展览馆、电子信息产业园、华思光电、雪麦龙项目、尊绅光电、好想你健康食品股份有限公司等地实地调研。每到一处,大家都认真看、仔细听,与企业负责人深入交流,听取新郑经济社会发展、企业生产经营及

项目规划建设等情况汇报,详细了解电子信息产业发展概况、基础设施配套及发展承载能力。

据悉,今年以来,新郑市坚持制造业高质量发展主攻方向,坚持内培和外引创新资源联动,着力引进和培育创新引领型企业、人才、平台和机构。上半年,全市规模以上工业增加值同比增长8.7%,战略新兴产业增加值同比增长9.7%,新增规上企业3家,小升规企业培育库储备企业56家;1月

至5月,工业投资同比增长117.7%,工业技改投资同比增长190.1%,创新能力不断提升,软件和信息服务业实现突破,中小企业加快发展,工业经济运行平稳。

调研组对新郑工业经济发展取得的成绩给予肯定,认为新郑工业经济发展思路清晰、工作路径明确、发展态势良好。希望新郑树牢全省“一盘棋”思想,把自身产业布局放在全省工作大局中谋划推进,不断延链补链强链,为产业高质量发

展赋能;要深入实施“万人助万企”活动,坚持以企业需求为出发点,强化运行调度,助力企业加强科技创新、科技成果转化、人才培养等相关工作,扶持企业做大做强,守好工业基本盘。企业要坚定发展信心、保持发展干劲,始终把创新驱动发展摆到核心位置,延伸产业链条,做大产业规模,不断提升产品竞争力和品牌影响力,加快形成行业优势,为中原更加出彩贡献力量。记者 杨宜锦

郑州慈善总会调研新郑“幸福家园”村社互助工程项目实施情况

强化工作举措 拉高工作标准 为经济社会高质量发展贡献慈善力量

本报讯 7月26日,郑州慈善总会会长姚待献带队到新郑市调研乡村振兴河南专场暨腾讯“99公益日”活动、“幸福家园”村社互助工程建设和市慈善总会组织机构建设等情况。

姚待献一行先后来到新郑教育园区(龙湖镇)泰山村、城关乡敬楼村,察看泰山村“幸福家园”村社互助工程灾后重建慈善项目建设情况和敬楼村老村部日间

照料中心改造、老荒地村集体项目标准化厂房改造等项目进展情况,深入调研基层党组织建设、“五星”支部创建工作,在调研现场与相关单位负责人进行深入交流。

在随后召开的座谈会上,姚待献对新郑市“幸福家园”工程建设情况给予了充分肯定。他表示,近年来新郑市经济社会蓬勃发展,慈善事业成效显著,民生福祉

持续增进,希望新郑不断总结经验,加强宣传引导,增强广大群众的慈善意识,努力将“幸福家园”村社互助工程打造成示范工程、惠民工程、品牌工程,促进慈善事业高质量发展。

新郑市委书记马志峰对调研组的到来表示欢迎,并指出,近年来,在郑州慈善总会的关心、支持和指导下,新郑市围绕乡村振兴,以“三城建设”为载体,

以基层党建为引领,深入实施“九项工程”,充分运用“用脚步丈量工作法”,慈善事业高质量发展迈出坚定步伐。慈善相关职能部门要以此次调研为契机,进一步强化工作举措、拉高工作标准、广泛宣传动员、拓宽募集渠道、创新救助形式,为经济社会高质量发展贡献慈善力量。

记者 杨宜锦

新郑市召开经济运行调度工作会议

全力推动三季度全市经济社会高质量发展

本报讯 7月24日,新郑市委书记马志峰主持召开全市经济运行调度工作会议,贯彻省、郑州市上半年经济运行调度暨优化营商环境工作电视电话会议精神,分析新郑市经济运行态势和当前面临形势,安排部署下一步重点工作,动员全市上下奋战三季度、决胜下半年,确保经济社会发展“全年稳、全年红”。

会议通报了全市上半年经济运行情况,新郑市新城中心、孟庄镇、薛店镇和新华路街道等贡献突出单位和进步较快单位作典型发言。据悉,上半年,全市地区生产总值增长2.8%,规模以

上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额等指标均实现较大幅度提升。

就做好下一步工作,马志峰提出,要瞄准目标,增强做好经济工作的信心决心,把握好当前有利形势,坚持年初确定的经济社会发展目标不变、任务不减。要紧抓项目,以项目建设带动高质量发展,全面抓好招商引资、基础设施建设等各项工作。要做优服务,持续激发市场主体动力活力,持续深入开展“万人助万企”活动,推动新郑市营商环境不断优化。要完善机制,稳步推进制度措施落地见效,

坚持完善好经济运行调度机制、“四转”机制,用好统计规则体系。要加强统筹、协调推进,确保“五防一稳”工作取得实效。要强化保障、压实责任,始终把经济发展摆在中心位置,形成推动发展的强大合力,拉高标杆、全力以赴,下非常之功、尽应尽之责,全力推动三季度全市经济社会高质量发展,圆满完成“全年稳、全年红”目标任务。

新郑市委副书记、市长马宏伟对下半年经济运行工作作了安排部署。他提出,要以更大力度抓投资消费,推动重点项目快开工、快建设、快投产,加大促消费政策

的宣传力度和投入力度,激发居民消费热情;要以更大力度抓招商引资,招引落地一批好项目、大项目,不断增强经济发展的后劲;要以更大力度抓助企纾困,推动政策落地见效,补齐营商环境短板,保持房地产市场平稳有序;要以更大力度抓监测调度,及时研究解决经济运行中存在的困难问题,做到依法统计、科学统计;要以更大力度抓安全发展,毫不放松抓好常态化疫情防控、安全生产、防汛备汛,统筹好发展和安全,为经济运行在合理区间提供稳定环境。

记者 杨宜锦

新郑市召开黄帝故里文化研究工作会议

自觉担负历史使命 擦亮黄帝文化金字招牌

本报讯 7月21日,新郑市黄帝故里文化研究工作会议在炎黄文化中心召开。新郑市委书记马志峰提出,要大力实施文化特色彰显工程,着力打造中华文明的寻根之地、中华民族的朝圣之地、中华文化的体验之地,举好黄帝文化这面大旗,高水平建设黄帝文化历史名城,为新郑黄帝文化传承发展作出新的更大贡献。

会议由新郑市委常委、宣传部长璩鹏辉主持。会议宣读了省文旅厅、郑州市委组

织部同意马国亮同志担任会长的批复和理事会决议,高林华同志不再担任河南省黄帝故里文化研究会会长,获聘为名誉会长,实现了新老会长的顺利交替。

马志峰表示,黄帝文化的研究、传承、保护、开发是“功在当代、惠泽后人”的系统工程,也是全社会的共同责任。全市上下要高度重视,自觉担负历史使命,擦亮“黄帝文化”金字招牌,提炼升华黄帝文化所承载的民族精神、民族情感,使黄帝文化与时俱进、丰富多彩,形成体系、深

入人心。

马志峰提出,要把握重点、守正创新,在科学梳理黄帝文化脉络的基础上,深度挖掘符合时代发展要求的内容,不断发掘“同根同祖同源,和平和睦和谐”的时代价值,赋予黄帝精神、黄帝文化新的时代内涵,营造“弘扬崇德向善正能量,争做最美黄帝故里人”的浓厚氛围。要牢牢把握千载难逢的机遇,充分发挥得天独厚的文化优势,立足“全球华人拜祖圣地、中华民族精神家园”定位,积极策划举办以新建的

黄帝故里园区为背景,以寻根拜祖、增强民族凝聚力为内涵的大型文化活动,建设华夏文明传承创新核心区,努力开创新郑文化发展的新局面。要深入推进文化特色彰显工程,持续推动文化产业发展,做好文旅深度融合,聚焦文化创意、文化演绎等领域,打造数字文化产业的创新高地,不断把黄帝文化历史名城建设向纵深推进,为新郑加快建设现代化全国一流中等城市作出新的更大贡献。

记者 杨宜锦